
Rada Miejska w Grodzisku Wielkopolskim

Protokół Nr 22/2025
Z posiedzenia XXII Sesji Rady Miejskiej , która odbyła się w dniu 2025-12-11
Miejsce posiedzenia: Centrum Kultury RONDO ul. Kolejowa 12 Grodzisk Wielkopolski
Obrady rozpoczęto 2025-12-11 o godzinie 16:00, a zakończono o godzinie 17:50 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.
Obecni:
1. Izabela Drgas
2. Karolina Duma-Guemise
3. Józef Gawron
4. Danuta Grzanowska
5. Anna Koza
6. Przemysław Lange
7. Katarzyna Lusina
8. Rafał Maluśki
9. Dariusz Matuszewski
10. Wojciech Michalski
11. Karolina Nadobnik
12. Dorota Przybysz
13. Szymon Strugała
14. Sebastian Tuliński
15. Weronika Tullin

Ad 1. Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Koza która 
powitała wszystkich zebranych.

Ad 4. Przewodnicząca Rady  Pani Anna Koza przedstawiła proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Powitanie radnych i zaproszonych gości
3. Stwierdzenie quorum
4. Przyjęcie porządku obrad
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
6. Wręczenie medali Honorowych „Zasłużony dla Miasta i Gminy Grodzisk Wielkopolski”
7. Informacja Burmistrza Wielkopolskiego z prac w okresie międzysesyjnym
8. Informacja Komisji Rewizyjnej z prac w okresie międzysesyjnym
9. Interpelacje i zapytania radnych
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
 a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata
       2026-2035
 b) uchwalenia budżetu Gminy Grodzisk Wielkopolski na 2026 rok
 c) zmiany Uchwały Nr V/36/2024 z dnia 28 sierpnia 2024 w sprawie określenia szczegółowego
         trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Grodzisk Wielkopolski 
         na lata 2025 - 2034
 d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grodzisku
       Wielkopolskim na 2026 rok
 e) zmian w budżecie gminy
 f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2025-2035
    



11. Wolne głosy i wnioski
12. Zakończenie posiedzenia

W dyskusji wzięli udział:
- Burmistrz Grodziska Wielkopolskiego Piotr Hojan złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad 
o podjęcie dwóch uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 
z Gminą Oborniki w zakresie zapewnienia opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na rok 2026 oraz ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 
strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych za udział w działaniach ratowniczych, 
akcjach ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach. Oba projekty były omówione na wspólnym 
posiedzeniu Komisji.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie proponowanych zmian w porządku obrad
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas
Głosowano w sprawie:
Przyjęcie porządku obrad po zmianach
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas

Ad 5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
Na wniosek Przewodniczącej Rady protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez uwag.

Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)



Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas

Ad 6. Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Koza oraz Burmistrz Grodziska Wielkopolskiego 
Piotr Hojan wręczyli Medal Honorowy Zasłużony dla Miasta i Gminy Grodzisk Wielkopolski 
Panom ; Andrzejowi Bartkowiakowi, Ryszardowi Śródeckiemu oraz Kazimierzowi Hohm.

Ad 7. Burmistrz Grodziska Wielkopolskiego przedstawił informację o działalności w okresie 
międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik do protokołu.
 
Ad 8. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił informację z prac Komisji w okresie 
międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9. Interpelacje i zapytania radnych – nie wniesiono.

Ad 10. Podjęcie uchwał w sprawie:
 a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata 2026-
2035
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Pani Iwona Prusak.
Przedstawiła również autopoprawki do projektu WPF Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata 2026-
2035 w następującym zakresie:

W załączniku nr 2 „Wykaz przedsięwzięć” poprzez wpisanie:

- umowy na usługę kultury,sportu i rekreacji poprzez dostawę, montaż i demontaż sztucznego 
lodowiska w grodzisku Wielkopolskim – limit wydatków stanowi 210.699 zł z czego w roku 2025 –
35.055 zł, w roku 2026 – 175.644 zł

- umowy usług doradztwa podatkowego ( e-faktury)- limit wydatków stanowi 51.893,70 zł, z tego 
w 2025r- 8.990 zł, w roku2026- 32.300 zł

- umowy na opracowanie projektu planu ogólnego Gminy Grodzisk Wielkopolski limit wydatków 
129.900 zł, z tego w roku 2026 – 32.475 zł ( projekt realizowany w latach 2024-2026 )

- dokonuje się zmiany limitów wydatków dla przedsięwzięcia pn.”Zwiększenie poziomu 
cyberbezpieczeństwa w Gminie Grodzisk Wielkopolski”. Projekt dofinansowany ze środków  
budżetu UE i budżetu państwa w ramach programu Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy – 
Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego dokonuje się zmiany limitów wydatków dla tego 
przedsięwzięcia; po zmianie wynosi – łączne nakłady finansowe 850.000 zł, z tego w roku 2025- 
12.300 zł ( bieżące); w roku 2026 – 837.700 zł ( bieżące – 61.450 zł; majątkowe – 776.250 zł).

Następnie przedstawiła Uchwałę Nr SO-10.4014.93.2025  Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Poznaniu z dnia 28 listopada 2025r w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata 2026-2035. Opinia stanowi załącznik do 
protokołu.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag i zapytań.



Głosowano w sprawie:
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata 2026-2035
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas

Uchwała nr XXII/172/2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
 
 b) uchwalenia budżetu Gminy Grodzisk Wielkopolski na 2026 rok
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Pani Iwona Prusak.
Zakres planowanych zadań inwestycyjnych przedstawił i omówił Burmistrz Grodziska 
Wielkopolskiego.

Skarbnik Gminy przedstawiła następnie autopoprawki do projektu budżetu gminy na 2026r w 
następującym zakresie:

- wpisuje się zadanie pn.”Zwiększenie poziomu cyberbezpieczeństwa w Gminie Grodzisk 
Wielkopolski” wydatki w dziale 720 Informatyka w kwocie ogółem 837.700 zł,o tą samą kwotę 
zwiększa się plan dochodów w tym z dofinansowania 547.400, 02 zł ,

- zwiększenie planu wydatków na obsługę SPP o kwotę 15.000 zł ( przesunięcie wydatków w 
ramach działu 600 ),

- dokonano zmian wskazanych w opinii RIO poprzez zmianę klasyfikacji budżetowej dla zadań 
inwestycyjnych:

1) zadanie”Grodziskie Inicjatywy Społeczne (GIS) zakup i montaż zestawu sprzętu do Street 
Workou”t – przeniesienie z §6060 zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych do § 6050 wydatki 
inwestycyjne jednostek budżetowych

2) zadanie „Pomoc finansowa dla Powiatu Grodziskiego w 2026 roku na dofinansowanie zakupu 
busów przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych na potrzeby Warsztatów Terapii 
Zajęciowej w Gminie Grodzisk Wielkopolski i Rakoniewicach”- przeniesienie planowanych 
wydatków z działu 851 Ochrona zdrowia do działu 853 pozostałe zadania w zakresie polityki 
społecznej, rozdział 85311 Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych.

Następnie przedstawiła Uchwałę Nr SO-10.4011.93.2025  Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Poznaniu z dnia 28 listopada 2025r w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy 
Grodzisk Wielkopolski na 2026 rok oraz Uchwałę Nr SO-10.4010.310.2025 Regionalnej izby 
Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 listopada 2025r w sprawie wyrażenia opinii o możliwości 
sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Grodzisk 
Wielkopolski na 2026 rok. Opinie stanowią załącznik do protokołu.



Przewodnicząca Rady przedstawiła opinię Gminnej Rady Sportu o projekcie budżetu Gminy na 
2026r w zakresie kultury fizycznej i sportu.

Opinia stanowi załącznik do protokołu.

W następnej kolejności swoje stanowiska w sprawie projektu budżetu na rok 2026 przedstawili 
Przewodniczący Komisji. I tak:

- Przewodniczący Komisji Gospodarczej oraz Ładu i Porządku Publicznego radny J.Gawron 
poinformował, iż na Komisji  w dniu 2.12.2025r szczegółowo omówiono projekt budżetu Gminy na
rok 2025 i nie zgłoszono żadnych wniosków i uwag.

- Przewodnicząca Komisji ds. Finansów i Sfery Budżetowej radna D.Grzanowska poinformowała, 
iż Komisja odbyła swoje posiedzenie na temat projektu budżetu w dniu  1 grudnia br. Podczas 
posiedzenia szczegółowo omówiono planowane dochody i wydatki budżetowe oraz planowane 
zadania inwestycyjne. W trakcie posiedzenia nie zgłoszono żadnych wniosków.

- Przewodnicząca Komisji ds. Wsi i Ochrony Środowiska radna Katarzyna Lusina poinformowała, 
iż również na posiedzeniu Komisji ds. Wsi, która odbyła się w dniu 3 grudnia br. nie zgłoszono 
żadnych wniosków do projektu budżetu gminy na 2026 rok.

- Wiceprzewodniczący Klubu Radnych „Grodziska Inicjatywa Społeczna”po zapoznaniu się z 
projektem budżetu na 2026 rok oraz omówieniu go na komisjach roboczych przedstawił opinię 
radnych Klubu GIS w sprawie tego projektu.
Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

W dyskusji wzięli udział:
- Radny Sebastian Tuliński stwierdził,iż cieszy fakt,że za chwilę ten budżet będzie uchwalony. W 
imieniu radnych TMZG i swoim jako nauczyciela zasygnalizował temat o którym rozmawiano już 
na posiedzeniu Komisji odnośnie podwyższenia dodatku za wychowawstwo dla nauczycieli 
gminnych szkół podstawowych i przedszkoli. Według wstępnych wyliczeń na 125 klas, koszt dla 
Gminy to od stycznia – 200.000 zł, a od września br. - 70.000 zł. Warto znaleźć jakiś kompromis i 
może od września  2026r udałoby się ten dodatek wzmocnić o symboliczne 100 zł. A docelowo w 
przyszłości, aby podkreślić wagę i znaczenie nauczyciela, ten dodatek za wychowawstwo 
zwiększać co roku, aby osiągnąć pułap korzystny finansowo,a prestiż zawodu nauczyciela też się 
buduje przez wynagrodzenia. Korzystając z okazji wspomniał o korzystnym lokowaniu produktu, 
odnośnie projektu, który został zrealizowany w ZST w Grodzisku Wlkp. Film o hejcie, który 
przygotowywała grupa filmowa KANTOR pod kierunkiem Pana A.S. stanowi bardzo wartościowy 
materiał. W ubiegłym tygodniu była promocja w mediach ogólnopolskich i warto się z tym 
materiałem zapoznać.
- Radny Przemysław Lange podziękował za przygotowanie budżetu na 2026 rok. Niestety radni 
żałują , że ich propozycje nie znalazły się w tym budżecie, nawet na tzw. liście rezerwowej. 
Przypomniał,iż w trakcie Komisji czy na Sesjach były podnoszone takie tematy jak remont ul. 
Nowy Świat,jałowcowej , Sosnowej wraz z oświetleniem, Pszczew „Małe Mazury”,zmiana 
organizacji ruchu na ul. Ogrodowej, gruntowny remont sali gimnastycznej w SP Nr 2. Wyraził 
nadzieje, że na tej liście rezerwowej na ten najbliższy rok te zadania się znajdą.
-  Burmistrz Piotr Hojan odpowiadając na postulaty zgłaszane przez radnych wyjaśnił , co 
następuje: I tak jeśli chodzi o dodatki za wychowawstwo, to w pierwszej kolejności chciałby 
uspokoić, iz nie ma powodów , aby mieć z tego tytułu wyrzuty sumienia. Dodatek za 
wychowawstwo wynosi 300 zł miesięcznie i taka kwota jest praktykowana we wszystkich 
okolicznych samorządach. Owa kwota 300 zł jest minimum, które określają przepisy ustawowe i 
tak się złożyło,że wszyscy jak jeden mąż włącznie z samorządem powiatowym, gdzie również jest 
kwota 300 zł taką stawkę stosują. Stwierdził, iż w tym przypadku , jak zresztą w innych przypadku, 



gdy dotyczą one różnego rodzaju stawek wynagrodzenia, podatków, działa prawo małych i wielkich
liczb. Podniesienie o niewielką kwotę jednej stawki i pomnożenie jej przez ilość to zaczyna się 
robić wysoka liczba. I tak jak pan radny celnie zauważył w przypadku naszej Gminy 100 zł 
podwyżki tego dodatku daje niespełna 180.000 zł na rok. Czy to jest dużo czy mało, każdy niech 
oceni. Ale trzeba te środki gdzieś pozbierać, albo z czegoś innego zrezygnować. Nie chce 
wypominać jak czasami emocjonalnie wyglądają dyskusje nad podatkami lokalnymi, bo z jednej 
strony chcemy, aby nasi mieszkańcy płacili jak najniższe te podatki, a z drugiej strony, pamiętając, 
że dzięki obniżce stawek podatku od nieruchomości rezygnuje Gmina z 1mln złotych wpływów. 
Czy to jest dużo czy mało, to każdy niech oceni sam. Natomiast tych pieniędzy Gmina realnie nie 
otrzyma, w związku z powyższym tego 1 mln gdzieś realnie zaczyna brakować. Proszę tego nie 
traktować jako zarzut, bo taka też była i Burmistrza propozycja i jest to spełnienie tego co 
praktykowane jest od dłuższego czasu. Natomiast realia budżetu gminnego są takie ,że jest to 
określony zasób pieniędzy, który trzeba w określony sposób wg określonych potrzeb i konieczności 
podzielić i czasami zdarzają się postulaty, że tam wydajmy na to, dołóżmy do tego, fajnie byłoby 
zrobić to czy tamto. Ale na to wszystko trzeba znaleźć pieniądze. Stwierdził, iż rozumie postulat 
radnego wywodzącego się ze środowiska nauczycielskiego, że dba o dobry interes swoich kolegów 
po fachu, ale w tym roku w budżecie państwa przewidziano podwyżki pensji dla nauczycieli i nikt 
się samorządów nie pytał skąd wezmą na to pieniądze. Nie wiadomo też kiedy się one mają 
pojawić. Prawda jest taka, że o podwyżkach wiadomo,a o środkach finansowych nie wiadomo nic. 
W związku z tym trzeba mieć świadomość, że wszystko co jest wydatkowane na wydatki bieżące 
staje się wydatkami sztywnymi, które w kolejnych latach będą się pojawiać. Jeżeli chcemy 
wygospodarować jakieś pieniądze inwestycyjne, a w przyszłym roku te wszystkie inwestycje to 
ok.20 mln zł, z czego dofinansowane jest ok 5 mln zł. Przypomniał, że bywały takie piękne czasy, 
że po dofinansowanie rzędu 50% nie warto się było schylać, a dzisiaj w ogólnym rozrachunku ( za 
wyjątkiem basenu ) okazuje się, że 25 groszy z każdej złotówki inwestycyjnej są z innego źródła, 
czyli ¼ . Niemniej należy korzystać nadal ze środków unijnych, choć nie są one już tak atrakcyjne 
jak jeszcze parę lat temu. Jeśli chodzi o pozostałe tematy zgłoszone przez radnego P.Lange to do 
remontu ul. Nowy Świat, Sosnowa, Jałowcowa, to Gmina utrzymuje je w stanie przejezdności. Nie 
na wszystko jest dokumentacja, a więc i proces inwestycyjny się nie zapowiada. Dodał, iż 
największym problemem  jest określenie priorytetów. Gmina Grodzisk ma 180 km ulic i dróg 
gruntowych, z czego tak 1/3 jest utwardzona. W związku z tym temat ulic i dróg gruntowych będzie
przerabiany przez kilka kadencji rady miejskiej i kilku burmistrzów. Zanim się to wszystko uda 
pobudować, wymaga to określenia pewnych priorytetów i pewnej hierarchii potrzeb, nie 
umniejszając jednocześnie rangi tych ulic i potrzeb ich modernizacji, natomiast kwestia ustalenia i 
przyjęcia kolejności realizacji tych robót. Dofinansowanie zadań drogowych  preferują drogi, które 
łączą się z drogami wyższej kategorii, dlatego te zadania są realizowane, bo na te zadania  można 
uzyskać dofinansowanie. Jeśli chodzi o Pszczew, no to jak wielokrotnie mówiono na Komisjach, 
jakieś bieżące dokumentacje techniczne można zapłacić z tych 660.0000 zł. Natomiast na 
grodziskim podwórku  miejskim i gminnym jest co robić i tak naprawdę decyzja jak i w jakim 
kierunku i co będzie robione z Pszczewem, nie tylko w ocenie burmistrza, powinna być 
poprzedzona bardzo głęboką analizą celowości angażowania gminnych środków finansowych w 
jakiekolwiek renowacje tam, bo z pewnością przez najbliższych kilka lat znajdą się inne tematy, 
które są do zrobienia tutaj, iż inwestowanie w bazę w Pszczewie, z której ewentualnie korzystałoby 
się tylko w okresie letnim i to przez nieokreśloną na dziś grupę docelową,która by miała z tego 
obiektu korzystać. W ubiegłym roku żadna z grodziskich szkół nie pojechała na jakąkolwiek formę 
„zielonych klas”. Zmienia się trochę profil, zmienia się trochę oczekiwania i to co dla wielu z nas 
było atrakcyjne, dzisiaj te oczekiwania się zmieniają. Jeżeli miałoby się tam coś robić , to z 
pewnością nie w standardzie harcersko-turystycznym, tylko musiałoby to mieć wymiar trochę 
większy. Jeśli chodzi o ul. Ogrodową, to projekt organizacyjny ruchu ponownie zostanie 
przekazany do Komisji Bezpieczeństwa w Starostwie. Stwierdził, iż osobiście jest zwolennikiem 
zrobienia tam odcinka jednokierunkowego, ale trzeba to uzgodnić z organami organizacji ruchu 
wyższego rzędu. Natomiast jeśli chodzi o sale gimnastyczną przy SP Nr 2, to również jak było 



mówione na posiedzeniach Komisji, to widać co tam się dzieje , natomiast nie do końca wiadomo 
dlaczego. I pierwszym podstawowym problemem jakim ta sala ma, to zawilgocenia ścian i bez jego
usunięcia to w ogóle nie ma sensu za cokolwiek się brać. Potrzebna jest ekspertyza techniczna 
dlaczego się tam tak dzieje i co należy z tym zrobić. Jest do zrobienia parkiet,ale też nie 
wiadomo,co pod tym parkietem się znajduje. Muszą się w tej materii wypowiedzieć fachowcy, bo 
być może zakres prac remontowych tej sali wychodzi poza zakres np. cyklinowania parkietu i 
malowania ścian, a zatem wymagają znacznie większych nakładów finansowych. A jeżeli jej 
remont wymagałby nowego projektu, to trzeba wiedzieć na czym się w tym projekcie skupić. To nie
jest więc tak, że o tej sali się nie pamięta, ale inwestycyjnie i funduszowo na remont tej sali i 
wykonanie niezbędnych prac jest zdecydowanie za wcześnie , bo nie wiadomo jaki byłby zakres 
prac i ile by to kosztowało.

- Radny Przemysław Lange - (Ad Vocem) odniósł się do słów Burmistrza w temacie ulic Nowy 
Świat, Sosnowa, jałowcowa. Stwierdził, iż jest tam prawdziwy armagedon i są to ulice, które nie 
mogą sobie czekać. Te ulice muszą być zrobione i to w trybie natychmiastowym. Są to tematy 
istotne i kluczowe.

Głosowano w sprawie:
uchwalenia budżetu Gminy Grodzisk Wielkopolski na 2026 rok
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (11)
Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz 
Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, 
Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Karolina Duma-Guemise, Przemysław Lange, Dorota Przybysz
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas

Uchwała nr XXII/173/2025 została przyjęta większością głosów i stanowi załącznik do 
protokołu.

- Przewodnicząca Rady ze swej strony podziękowała wszystkim dyrektorom jednostek 
budżetowych ,wszystkim, którzy angażowali się w tworzenie tego budżetu i Pani Skarbnik dla 
której był to 30 budżet. Wyraziła nadzieję, że budżet ten będzie realizowany w spokoju i aby się 
wszystko udało zrealizować.
- Burmistrz podziękował radnym za podjęcie tej uchwały. Budżet to jet najważniejsza uchwała  
kierunkowa w ciągu roku i bez niej funkcjonowanie Gminy i samorządu jako organizacji 
praktycznie byłoby bardzo trudne,a wręcz niemożliwe. Podziękował Pani Skarbnik i najwyższemu 
kierownictwu Urzędu, że udało się to wszystko spiąć. A ze dla Pani Skarbnik to jest 30 budżet, to i 
tematy  te nie maja żadnych tajemnic. Trzeba oddać Pani Skarbnik, że ten budżet jest konstruowany
z wielką precyzją i przestrzega się jego realizacji , nie tylko jeśli chodzi o dochody, ale przede 
wszystkim jeśli chodzi o wydatki. Budżet jest też najczęściej zmienianą uchwałą w ciągu roku i 
tych zmian jest dużo, ale od tego dokumentu bazowego należy zawsze zacząć. Burmistrz wszystkim
współtwórcom tego budżetu, którzy na etapie jego konstruowania w tym uczestniczyli, a więc 
dyrektorom, kierownikom,prezesom podziękował. Stwierdził, iż cieszy się, że przed świętami 
Bożego Narodzenia sprawa budżetu na nowy rok została zamknięta.



 c) zmiany Uchwały Nr V/36/2024 z dnia 28 sierpnia 2024 w sprawie określenia szczegółowego 
trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Grodzisk Wielkopolski na 
lata 2025 – 2034
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Agata Stachowska-Kinecka- Naczelnik Wydziału 
Rozwoju Gminy.
Do projektu nie wniesiono uwag.

Głosowano w sprawie:
zmiany Uchwały Nr V/36/2024 z dnia 28 sierpnia 2024 w sprawie określenia szczegółowego trybu i
harmonogramu opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata 
2025 - 2034
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas
Uchwała nr XXII/174/2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

 d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grodzisku Wielkopolskim 
na 2026 rok
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Szymon Strugała.
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Głosowano w sprawie:
zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grodzisku Wielkopolskim na 
2026 rok
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas
Uchwała nr XXII/175/2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

 e) zmian w budżecie gminy
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy.
Do projektu nie wniesiono uwag.
Głosowano w sprawie:
zmian w budżecie gminy



Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas
Uchwała nr XXII/176/2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

 f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2025-2035
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy.
Do projektu nie wniesiono uwag.
Głosowano w sprawie:
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2025-2035
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas
Uchwała nr XXII/177/2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
protokołu.

 g) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Oborniki w zakresie 
zapewnienia opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 
2026
Projekt uchwały przedstawił Pan Marek Łukarski-Naczelnik Wydziału ds. Wsi.
W dyskusji wzięli udział:
- Radny Dariusz Matuszewski zapytał w jakim zakresie Gmina korzystała w tym roku z tego 
schroniska? Ile było psów w tym schronisku z naszej gminy i czy one pozostały w schronisku, czy 
trafiły np. do adopcji?
- Pan Marek Łukarski odpowiedział, iż schronisko co miesiąc przekazuje Gminie informację o 
przyjętych z terenu gminy ilości psów, informację które zostały oddane do adopcji i które 
ewentualnie odeszły ze starości lub z powodu choroby. Poinformował, iż na koniec października 
było przekazanych do schroniska 8 psów z terenu naszej Gminy, pozostały w nim 2 z nich.
Więcej uwag nie wniesiono.
Głosowano w sprawie:
wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Oborniki w zakresie 
zapewnienia opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 
2026
Wyniki głosowania



ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Szymon Strugała, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas
Uchwała nr XXII/178/2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

 h) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży 
pożarnych za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub 
ćwiczeniach
Projekt uchwały przedstawił Pan Maciej Kandulski- Naczelnik Wydziału Sportu i Rekreacji.
Do projektu nie wniesiono uwag.
Głosowano w sprawie:
ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży 
pożarnych za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub 
ćwiczeniach
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (13)
Karolina Duma-Guemise, Józef Gawron, Danuta Grzanowska, Anna Koza, Przemysław Lange, 
Katarzyna Lusina, Rafał Maluśki, Dariusz Matuszewski, Wojciech Michalski, Karolina Nadobnik, 
Dorota Przybysz, Sebastian Tuliński, Weronika Tullin
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Szymon Strugała
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Izabela Drgas
Uchwała nr XXII/179/2025 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad 11. Wolne głosy i wnioski
W dyskusji wzięli udział:
- Burmistrz poinformował, iż w najbliższą sobotę na rynku odbędzie się tradycyjny jarmark 
bożonarodzeniowy, w tym roku w formule jednodniowej. Program jarmarku jak i proponowana 
oferta jest bogata i zróżnicowana, a na jego zakończenie planowany jest występ Pani Magdaleny 
Steczkowskiej z koncertem kolęd i pastorałek. A po świętach 27 grudnia Narodowy dzień 
Powstania Wielkopolskiego i tradycyjnie o godz.12,00 przy grobie Powstańców Wielkopolskich na 
grodziskim cmentarzu odbędą się obchody tego wydarzenia i zostaną złożone wiązanki kwiatów i 
zapalone znicze. W tym roku przypada 107 rocznica wybuchu tego Powstania. Jeszcze tego samego
dnia zostaną złożone również kwiaty przy popiersiu Józefa Skrzydlewskiego i na Pomniku 
Wdzięczności.
Następnie złożył życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.
- Przewodnicząca rady w imieniu własnym i radnych również złożyła najserdeczniejsze życzenia z 
okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku.



Ad 12. Przewodnicząca Rady o godz.17,50 zamknęła posiedzenie XXII Sesji Rady Miejskiej w 
Grodzisku Wielkopolskim, dziękując wszystkim za czynny udział w obradach Sesji.

Załączniki stanowią:

1. Lista obecności

2. Sprawozdanie Burmistrza z prac w okresie międzysesyjnym

3. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z prac w okresie międzysesyjnym

4. Uchwały od Nr  XXII/172/2025 do XXII/179/2025

5. Opinie RIO o projekcie budżetu i projekcie WPF

6. Opinia Grodziskiej Rady Sportu o projekcie budżetu

 
Przewodnicząca

Rady Miejskiej w Grodzisku Wielkopolskim
Anna Koza

 
Przygotowała: Hanna Maciejewska


